
Większość  obywateli  Islandii
nie  akceptuje  polowań  na
wieloryby
1 lutego 2025
Według nowej ankiety 51% Islandczyków jest niezadowolonych z
wydania nowych licencji wielorybniczych przez rząd tymczasowy,
podczas gdy 44% popiera wprowadzenie prawnego zakazu polowań
na  walenie.  Niezadowolenie  jest  znacznie  częstsze  wśród
kobiet, mieszkańców stolicy i osób z wyższym wykształceniem.

Na początku grudnia Bjarni Benediktsson, tymczasowy minister
żywności,  rolnictwa  i  rybołówstwa,  wydał  pięcioletnie
zezwolenia na polowania na płetwale zwyczajne i karłowate.
Organizacje  ekologiczne  potępiły  tę  decyzję  jako
niedemokratyczną i szkodliwą, podczas gdy Bjarni argumentował,
że jego decyzja wynika z obowiązującego prawa.

Jedna  z  organizacji  określiła  decyzję  byłego  premiera
„skandalicznym  nadużyciem  władzy  przez  przegrany  rząd”,
wskazując, że większość Islandczyków sprzeciwia się połowom
wielorybów,  podobnie  jak  partie  polityczne  zaangażowane  w
rozmowy koalicyjne w tamtym czasie.

Jak donosi portal Mbl.is, w niedawnej ankiecie przeprowadzonej
przez Maskína zbadano opinię publiczną co do decyzji Bjarniego
i  okazało  się,  że  51%  Islandczyków  jest  z  niej
niezadowolonych,  podczas  gdy  popiera  ją  zaledwie  35%
respondentów. Wyniki badania zostały zacytowane w oświadczeniu
Islandzkiego Stowarzyszenia Dobrostanu Zwierząt i Islandzkiego
Stowarzyszenia Ochrony Przyrody.

Na  pytanie  o  poparcie  lub  sprzeciw  wobec  prawnego  zakazu
polowań na wieloryby, 44% respondentów opowiedziało się za
takim zakazem, podczas gdy 39% było temu przeciwnych. „Wyniki
wyraźnie  pokazują,  że  znacznie  więcej  osób  jest
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niezadowolonych  z  decyzji  o  wydaniu  nowych  licencji
wielorybniczych  i  podobnie,  znaczna  większość  popiera
wprowadzenie prawnego zakazu polowań na wieloryby” – czytamy w
oświadczeniu.

Jak  zauważono  na  stronie  Mbl.is,  ankieta  Maskína  została
przeprowadzona  między  12  a  19  grudnia,  podczas  gdy  rząd
tymczasowy Bjarniego Benediktssona nadal sprawował urząd, i
wzięło w niej udział 2062 respondentów. Niezadowolenie było
najwyższe wśród kobiet (61%), mieszkańców regionu stołecznego
(63%) i absolwentów szkół wyższych (65%).

Zapytane o stanowisko w sprawie prawnego zakazu polowań na
wieloryby,  53%  kobiet  wyraziło  poparcie  dla  wprowadzenia
takiego  przepisu,  podobnie  jak  58%  mieszkańców  obszaru
stołecznego i 57% osób z wyższym wykształceniem.
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